

La Almudaina

DIARIO DE LA LUCHA SOCIAL Y NOTICIAS

visita de S. M. el Rey a Mallorca



S. M. el Rey, acompañado del Capitán General y del Gobernador Civil, saliendo del Monasterio de Lluch



Rey y acompañantes militares desde el puesto de mando de la Bonanova, presenciando los ejercicios de tiro

COLABORACION

La higiene

...incómodo el tener ren... Confieso que no pue... como cosa agradable el... la suegra, no saludar a... dialogar con cierta ri... con agua bo da esa... de una vez le durmió... regazo. Pero al fin y a... contingencia, si se pre... arreglo: uno puede de... en su casa a su madre... el trato con los cuña... carinosamente a la... rogándole que no vuel...

mado especiala para que intervenga en la discordia y con sus saludables consejos nos lleve a una reconciliación. Muchas personas hay, que cual padres infortunados, no tienen más que quejas continuas. Soy débil—le dicen a sus amistades—. Mis pulmones son delicados, mi estómago es perezoso, el corazón no me obedece. Y con cara lúgubre recitan siempre la misma elegía. Sin embargo me atrevo a decir que han de encontrar no ya alivio sino hasta satisfacción si se dedican a leer una vulgarización, es decir, un Manual de Higiene. Estos Manuales de Higiene son para el Cuerpo lo que el Kempis es para el Alma. Si uno llega a compenetrarse bien con la Higiene, llegará a la conclusión de que es robustísimo, tan robusto que lo resistirá todo, menos, claro está, la práctica adecuada de la Higiene. El apurado lector se va enterando de las condiciones que necesitamos para la vida; lee, al mismo tiempo, los peligros del aire viciado, del agua impura, de los alimentos mixtificadas y de las demás condiciones de vida así como también de los millones de microbios que continuamente se lanzan a atacarnos.

En vista de todo ello el pobre lector llega a la conclusión de que no vive, que pereció por falta de higiene hace ya muchos años; trata de recordar la fecha de su fallecimiento, pero recuerda luego que tiene una cita con un amigo, o que debe un traje al sastre y este pequeño detalle le hace comprender que aún no ha fallecido. Se admira de ello y trata de comprender. De pronto sonrío satisfecho y como un padre orgulloso de sus hijos, olvidando las anteriores quejas no puede menos de exclamar: Es milagroso que viva, pero ello es debido sin duda a la excepcional robustez de mi organismo. Debo tener un estómago de hierro, un corazón de asfalto comprimido y unos pulmones de acero de Solingen cuando han podido resistir a tantos enemigos. Gracias a la terrible bravura de mis vísceras podré vivir siempre tranquilo. Y el pobre señor marcha satisfecho a tomar su café y a fumar su puro sin volver a quejarse jamás de sus interioridades.

Naturalmente que creo ya inútil indicar que la misión de la higiene ha terminado ya entonces. Sería exagerar la cuestión el querer seguir sus preceptos. Es fácil adivinar lo que le pasaría a cualquiera que quisiese luchar contra la infección y la intoxicación continúa que nos ataca constantemente en la ciudad. Después de haberse vacunado contra todas las enfermedades posibles debería esterilizarse cada hora para evitar otras enfermedades para las que no existe la inmunización y en este caso—la verdad—para hacer las cosas bien hechas deberíamos sumergirnos en un caldero de agua hirviendo y permanecer en ebullición unos diez minutos para matar las bacterias. Y aún sería conveniente repetir al día siguiente la misma operación como medida preventiva; no fuera cosa que hubiese algunos esporos.

Joaquín VERDAGUER

COLABORACION

Ocios dominicales

(Conclusión)

Vicente X. acababa de abrir su despacho. Muchacho de carrera brillante, había concluido su carrera de médico muy joven aún, y había salido seguidamente a perfeccionar sus estudios en Alemania. Recién llegado, y en pocos meses tenía ya una clientela numerosa que fué el mejor portavoz de sus éxitos, los cuales la multiplicaron de una manera fantástica. Por otra parte era hombre modesto. Modesto de posición y de costumbres. Sus padres habían gastado todos sus ahorros en proporcionarle la deseada carrera, y él había pagado dignamente aplicándose, algo por carácter y algo por alegrar a sus padres, a los cuales el ansiado título proporcionó más felicidad que al mismo Vicente. En pleno triunfo estaba éste cuando se conocieron. Y ya también en pleno idilio decidieron casarse. La única que puso el grito al cielo fué Francisca, la cual no podía nunca comprender como Maruja, tan bella y tan rica, quería casarse con un médico que no tenía un céntimo.

que tantas vidas había arrebatado a la muerte, sin que para nada le valieran sus largos conocimientos y sus muchos estudios. El dolor por que pasó Maruja, es inconcebible. Sintió como su alma toda se vaciaba. La había sentido llena a rebosar, hasta los huecos más íntimos y delicados; colmada todas sus aspiraciones, todos sus deseos; unida su vida a un hombre íntegro, virtuoso y bueno, que tuvo para ella desvelos de padre, delicadezas de hermano, amores de esposo tierno y enamorado. Le parecía como si su vida fuera truncada en lo más precioso, y precisamente cuando la felicidad abría, anchas y vaporosas, sus alas de blondas y sedas que la acariciaban y la mecían en un torrente de dulzura. Creyó enloquecer. Enfermó. Una larga fiebre la retuvo en cama muchas semanas, alestargada a veces, fuera de sí las otras y llamando a voces a su Vicente amado. Pero la cuidadosa y amante Francisca, con sus setenta años a cuestas, llena de achaques y reumas, no la dejó un momento y, al par que las medicinas, sus caricias y sus consuelos volvieron la salud a aquel cuerpo, dejando sólo dolorido e incurable el corazón.

La de comentarios que produjo la gacetilla de los periódicos al publicar el próximo enlace de aquella parejita cuyas relaciones eran casi desconocidas! Con la pobreza que había armado entre la gente joven la llegada del joven doctor, y con tantas mamás e hijas como existían que ya le contaban entre el número de los posibles. Y la boda, por deseo de los novios, se celebró con una sencillez encantadora. Una bella mañana del abril próximo, en el camarín del palacio de nuestra Morena de Lluch, sin más testigos que los familiares más próximos, entre los que no faltó Francisca que durante toda la ceremonia lloró a lágrima viva, el buen Padre Superior del Monasterio bendijo aquella unión implorando del cielo y sobre ellos toda suerte de venturas.

Y hétenos aquí, de nuevo, caro lector, al comienzo de nuestro relato. Dejamos a Maruja arrodillada cabe el lecho de muerte de Nuestra Señora,

después de haber lanzado un profundo suspiro, y como contenta de encontrarse sola en el dulce recogimiento de la santa capilla. Desde que sanó de la enfermedad producida por el dolor de la muerte de su esposo una idea fija en la mente la martirizaba, Maruja había sentido el vacío inmenso de una soledad en donde mismo tuviera un día todas sus ilusiones. Nada la distraía, nada la alegraba, y todo eran recuerdos punzantes para su corazón. Podía exclamar con el poeta

Un seul être vous manque, et tout est dépeuplé!

Y llegó entonces; una tristeza mansa y quieta, pero terrible, desoladora. Parecía que ya toda su misión había acabado en la tierra donde nada más grande de lo que había perdido, el amor de la madre y el amor del esposo, podría encontrar. Y se preguntaba porque quedaba aún sobre la tierra, si nada de común había entre la tierra y ella. Y el pensamiento de abandonarla, de despreciarla, la torturaba.

Cuando llegó la festividad de la Asunción, como tenía costumbre desde muy niña, se propuso no dejar ni un día de la octava sin hacer una visita a la Virgen de Agosto, su Patrona.

Y el día de la fiesta asistió a la misa mayor. Embebida estaba como siempre, en sus terribles pensamientos, cuando las voces temblorosas de las religiosas en el coro, la despertaron de su ensimismamiento, introduciendo en su alma un rayo de luz tenue y fino que la iluminó, dulce y suave, y abrió a sus ojos un horizonte que al primer momento la hizo estremecer.

La visita continuó todos los días. Al octavo, marchó de su casa decidida. Ya la vimos por la calle y en el templo. Rezó larga y fervorosamente, salió del templo, dobló a la derecha y se fué hacia el torno, tirando, decidida, del llamador. Una voz dulce y tranquila pareció salir de aquella oscuridad, y, a los pocos minutos, Maruja se hallaba ante una reja tejida de puas largas y finas, cubierta por un paño oscuro, tras del cual se adivinaba la silueta de una religiosa clarisa.

Han pasado dos años. De la iglesia de Sta. Clara sale una gran multitud, compuesta en su mayoría de señoras encopetadas, distinguidas y elegantes. Muchas de ellas van enjugándose unas lágrimas, mientras otras exclaman suspirando:

—¡Pobre Maruja, tan joven y tan rica! ¡Cómo si no hubiera podido volverse a casar!

Más lejos, en el fondo del patio, otro grupo de mujeres, menestralas y cria-

El humor ajeno



—Este pescado no está muy fresco, camarero.
—¿Quiere el señor un poco de hielo?
(De «La Petite Gironde», de Burdeos)

idas, rodean curiosas a una anciana, encorvada y menuda, que aureola aún su rostro enjuto y arrugado con el blanco rebocillo y que habla decidida y serena, y sonrúe satisfecha, agradeciendo las «enhorabones» que recibe, y repite mil veces el mismo estribillo:

—Al mejor día se me acaba el aceite y se apaga mi luz. ¿Y qué hubiera hecho la pobre sin mí que la quiero más que si fuera hija mía? No, no podía ser. Yo me lo repito muchas veces: Francina, Maruja ya encontró lo que necesitaba. Esto es cosa de Dios. Ya puedo morir tranquila.

Y la pobre Francina sonríe, sonríe....

Manuel Andreu FONTIRROIG

Una aventura

(CUENTO)

Hay pequeñas debilidades —dijo Gustavo Gil— que causan más remordimiento que una mala acción. En 1912, a la caída de una tarde de mayo, encontré en la calle a una rubia, que me sedujo por su belleza, elegancia y manera de andar. La seguí. Anduvimos el bulevar de los Capuchinos, la calle de la Paz, la avenida de la Opera; entró en dos almacenes, la esperé, y cuando llevábamos una hora en esta forma, al llegar a la esquina de la calle de Luisel Grande, se volvió, y mirándome irónicamente, dijo:

—¿Va usted a dejar de seguirme, joven idiota?

—Perdón—balbuceé—, perdón..., señora... No he podido evitarlo...

Me miró y repuso:

—Después de todo, si le agrada... Y añadió:

—Le permito que me invite a cenar.

—¡Señora!—exclamé, loco de alegría.

Eran las siete. Entramos en el café de París, y cenamos. Eligió con gran tranquilidad los mejores manjares, vinos raros y champañá de la mejor clase. Pero estuvo tan cariñoso, que durante la cena viví en uno de esos sueños locos y absurdos de la juventud.

Por sus palabras supe que era inglesa, cosa que me sorprendió, porque su acento no revelaba que fuese extranjera.

La presentación de la cuenta me hizo despertar.

—Podemos ir a ver la revista de Marigny.

Compré un palco, y ella se divirtió como una criatura.

Al terminar la función, suspiró:

—Es preciso que nos separemos.

—Pero...—balbuceé.

Ella se echó a reír, y me dijo:

—Déme usted su dirección. Yo le escribiré. He pasado una hermosa noche.

En un rincón desierto de la calle me consolé.

—No esté triste... Ya verá usted.

—¡Pero separamos tan pronto!

Se acercó a mí, y me dió un largo beso en laboca.

—Como en mi país. Hasta la vista.

Se alejó rápidamente.

Permanecí un rato aturdido. A la tristeza de la separación se unió pronto una gran inquietud. En el restaurante y en el teatro me había gastado casi toda la mensualidad que acababa de recibir de mi padre. Me quedaban dos o tres luises. Al día siguiente tenía que pagar mi cuarto de soltero, y yo era incapaz de pedir dinero prestado a ninguno de mis amigos.

Me dormí obsesionado por la imagen de mi bella desconocida, el recuerdo de mi beso inolvidable y la desagradable visión de la portera presentándome al cobro el recibo del mes.

A las nueve de la mañana llamaron a la puerta.

—¿El señor don Gustavo Gil?

—Soy yo.

Me entregó una carta, que me apresuré a abrir, apenas cerrada la puerta.

Decía la carta: «Joven: No lamento

mi noche, que me ha hecho revivir horas inocentes, cuyo recuerdo me es grato. Pero tengo un remordimiento. Estoy segura de que ha hecho usted un sacrificio económico superior a sus posibilidades. Sírvase aceptar esta bagatela, y guarde siempre de mí un agradable recuerdo.»

A la carta acompañaba, en efecto, un cheque de mil francos.

Me sentí humillado e indignado a la vez.

—¡Esto sí que no lo admito!—exclamé.

Pero en aquel momento llamaron de nuevo a la puerta. Era la portera con el recibo. Le enseñé el cheque, y aquel mismo día pagué. Pasé unas horas sintiendo vergüenza por mi proceder. Y ahora mismo me ruborizo al recordar lo que hice.

—¿Y no ha vuelto usted a ver a la hermosa joven?—preguntó Quichevolle.

—¡Querido amigo! ¡Si la hubiese vuelto a ver, el mal recuerdo se hubiera borrado!

J. H. ROSNY

Lecturas y Comentarios

UNA HISTORIA DE LOS BUSCADORES DE ORO.

Santa Fé.—Los habitantes del pueblo de Taos, en Nuevó Méjico, están extraordinariamente excitados con el descubrimiento de un crimen misterioso, que consideran superior a la mejor novela policíaca.

El día 3 del pasado julio fué encontrado en la biblioteca de su casa el cadáver decapitado de un inglés rico, ya entrado en años, llamado A. R. Manby. El asesinado vivía completamente solo en una preciosa casa que se había hecho construir en Taos, bellamente decorada con valiosas alfombras y tapices y muchas obras artísticas, valoradas en gran cantidad de dinero.

Manby tenía, al parecer, que alguien atentase contra su vida, y no tenía más compañía en la casa que la de dos perros policías muy feroces. El cadáver fué encontrado vestido únicamente con camisa de noche. La cabeza del viejo Manby fué encontrada en una habitación cercana.

El último día que los habitantes de Taos vieron al inglés fué el 3) de junio; pero por un diario que llevaba se ha podido comprobar que el día 1.º aun vivía. El día 3 de julio, en vista de que el dueño de la casa seguía sin dar señales de vida, las autoridades del pueblo ordenaron que se penetrase en la vivienda, lo que hizo la policía después de matar al perro que guardaba la entrada.

Como nada sospechoso se encontró en la casa, el juez consideró que el viejo Manby había muerto de muerte natural, y que el perro que dormía en el interior de la casa era el que había decapitado el cadáver.

Pero como empezaron a circular rumores de un asesinato, las autoridades del Estado encargaron al detective francés Henri Martin de averiguar lo ocurrido. Este hizo exhumar el cadáver y comprobó que Manby había sido asesinado de un tiro que le arrancó la mandíbula. Después, los asesinos le cortaron la cabeza. Tras minuciosas investigaciones, el detective Martin ha descubierto lo siguiente:

En 1865, un hombre llamado Stone descubrió una mina en Solfax. Dos años más tarde se unió con otro individuo, llamado Ferguson. En 1878 hicieron una nueva declaración de otra mina, que años más tarde fué conocida con el nombre de «La Azteca», una de las minas de oro más famosas del mundo. En 1882 Stone desapareció, y se habló, aunque sin llegar a confirmarse, de que había sido asesinado. En 895 aparece en escena Manby, el viejo inglés asesinado en julio último. Manby, que se interesaba por las empresas mineras, se unió con Ferguson, el cual a la muerte de su socio se ha-

bía quedado con toda su fortuna, y con un tal Wilkinson, también buscador de oro. Los tres socios, según las averiguaciones realizadas por Martin, ganaron grandes cantidades de dinero; además hicieron un túnel secreto, que comunicaba con la mina «Azteca», que ya no les pertenecía, por el cual arrancaron grandes cantidades de mineral de oro.

En 1921, Wilkinson muere también misteriosamente. Su cadáver, según las investigaciones realizadas por el detective, apareció en la misma forma que ahora el de Manby. Ferguson, el tercer socio, ha muerto recientemente en el Manicomio de Las Vegas, donde había ingresado poco tiempo antes, atacado de una locura que los médicos creen fué originada por haber ingerido

DE BALEARES

La fiesta de la Raza en Palma

Organizada por la Sección Ibero-Americana del Fomento del Turismo y patrocinada por el Excmo. Ayuntamiento se celebró ayer la Fiesta de la Raza en nuestra Ciudad, acto que tuvo lugar en el Salón de sesiones del Ayuntamiento.

La Banda de Música del Regimiento de Infantería de Palma cedió a este propósito por el Capitán General de estas Islas, a las once de la mañana dió un concierto en la Plaza de Cort, frente al Ayuntamiento.

A la una de la tarde en el Salón de Actos se había congregado bastante concurrencia, figurando algunas señoras y señoritas.

Ocupó la presidencia el Alcalde señor Aguiló, quien tenía a su derecha al Teniente coronel de Artillería señor Pascual, en representación del Capitán General; al Fiscal de S. M. señor Maceres; y al Vicario Capitular S. V. señor Homar, y a su izquierda al Presidente de la Audiencia, señor Pérez Cecilia, al Teniente coronel y concejal señor Llompart, en representación del Gobernador militar de la Plaza; al Contador de la Armada don Antonio Mateos en representación del Comandante de Marina, y una representación del Cabildo, integrada por los Canónigos señores Baselga y Canals.

Asistieron al acto los Tenientes de Alcalde señores Barón de Pinopar y Valenzuela y los concejales señores Palos y Cerdá.

Ocuparon también sitio en los escaños los señores encargados de disertar sobre la Fiesta que se celebraba, señores don Antonio Vidal Isern, Delegado de la Unión Ibero-Americana, el Vicepresidente don Sebastián Crespi y el Presidente del Fomento del Civismo señor Mulet.

Abierto el acto por el Alcalde, el señor Vidal Isern leyó unas hermosas cuartillas henchidas de sentimiento patriótico, de las cuales entresacamos los siguientes párrafos:

«Hoy es un día en que repercuten en todos los ámbitos del mundo español las gloriosas epopeyas de la raza fuerte y valerosa, emprendedora y noble, que supo escribir para la Historia la página más brillante y conmovedora, con la divinizada gesta del inmortal Colón.»

«El porvenir de España está en América, y cosa tan interesante no puede mirarse con indiferencia por ningún español que se precie de estimarse siquiera a sí mismo.»

A la conmovición de Europa por el trágico aleteo de las águilas guerreras, ha sucedido ahora un deseo de cordialidad demasiado rápida y poco natural, aunque de espíritu muy noble y elevado.

La Sociedad de Naciones ha puesto un broche de paz y buen deseo que no han podido menos de mirar con simpatía profunda quienes se acuerdan de vez en cuando del buen precepto divino.

Pero, aparte de la bondad de tan importante organismo internacional

algún veneno desconocido. Todas estas muertes misteriosas tienen, en opinión de Henri Martin, una misma causa que se propone desentrañar. Actualmente abriga la creencia de que todas ellas son una venganza que consecuencia de algún hecho poco honesto realizado por todos estos buscadores de oro, rápidamente enriquecidos.

Desde que se creyó que Manby había muerto de muerte natural hasta que Martin descubrió el asesinato, la casa Manby ha sido despojada, también misteriosamente, de sus valiosos objetos así como de 30 000 dolares en oro y polvo que se ha sabido después que tenía enterrados en el jardín que rodeaba la finca,

no sería sumamente práctica y conveniente una unión verdad entre España, Portugal y todas las Repúblicas ibero-americanas?»

«Poco a poco va cundiendo tan bello ideal y prueba de ello es el haberse constituido ya en el Fomento del Civismo una Sección Ibero-Americana— que me honro en presidir—integrada por entusiastas elementos.

Nuestro primer acto oficial ha sido organizar la Fiesta de la Raza de este año y nuestro propósito primordial consiste en ser útiles prácticamente a los numerosos mallorquines residentes en adelante un Centro donde poder ir en América, que tendrán de hoy dirigirse en demanda de noticias, informes, y demás, referentes a Mallorca.»

A continuación, el señor Vidal Isern, leyó una inspirada poesía suya titulada: «Hispano-América».

Después el señor Crespi leyó un documentado trabajo, transcribiendo lo siguiente:

«El descubrimiento de un nuevo mundo no dió a los españoles sino el vasto escenario donde había de expresarse el sentimiento de hermandad humana que ya latía en el alma del idealista Don Quijote al decir a Sancho su sentencia humanista en alto grado: «Repara, hermano Sancho, que nadie es más que otro, mientras no hace más que otro». Con lo cual se establece que los hombres son iguales sin diferencias de raza.

Este sentimiento es el que nos diferenció de otros pueblos durante la conquista porque nosotros jamás hemos considerado al indígena de los pueblos sometidos, como a seres inferiores, sino como hermanos necesitados de tutela y educación para ponerles al nivel suyo.

Y en prueba de este aserto está el ejemplo de América en el pasado y el de Africa en nuestros días.

De nuestra raza es el porvenir: Somos muchas naciones, las bastantes para oponernos con doctrinas de paz verdadera al resto del mundo para que no se destruya. Pero para que esta unión sea factible es necesario mucho afán y entusiasmo por parte de todos y especialmente de España, hasta lograr que Ibero-América y la península Ibérica formen una sola patria espiritual, y que hasta las transacciones comerciales se traten como cosa propia».

A continuación el Presidente del Fomento del Civismo señor Mulet, pronunció un discurso tratando del lirismo en sus relaciones con la fiesta de aproximación hispano-americana, y del sentido práctico de la misma. Habla también extensamente de la Casa de América en Barcelona y de su obra patriótica.

Termina expresando en nombre del Fomento del Civismo su gratitud para con el Alcalde y Ayuntamiento por patrocinar la Fiesta y la asistencia de las Autoridades y público a la misma.

Retornó los discursos el Alcalde, señor Aguiló, manifestando que el Gobernador se adhería al acto, pero que ocupaciones le habían impedido asistir a presidirlo, como era su propósito.

Felicita a la Sección Ibero-Americana del Fomento del Turismo, manifestando que el Ayuntamiento apoyará sus propósitos.

Se congratula de que la Fiesta de la Raza coincida con la fiesta de la Virgen del Pilar, recordando los trabajos cristianos del Rey de Aragón.

El Alcalde, al terminar su discurso, fué muy aplaudido, así como los demás oradores que le hablaban, y se dió por terminado el acto.

Peregrinación económica

El plazo de inscripción definitiva para la peregrinación económica en ferrocarril, día 23 de octubre, y regresará a dicha ciudad. Precios: 1.ª clase, 750 pesetas; 2.ª clase, 560 pesetas; 3.ª clase, 355 pesetas. Se admiten inscripciones en informes, calle de Cالدés, 13.

Horario de las clases del

Inglés, primer curso.—M. de 7 a 8.—Profesor Mister Inglés, segundo curso.—L. de 7 a 8.—Profesor Mister Francés, primer curso.—M. de 7 a 8.—Profesora Madama Francés, segundo curso.—M. de 6 a 7.—Profesora Madama Alemán.—L. M. y V. de Profesora Fraulein Fuchs. Contabilidad.—L. M. y V. 8.—Profesor don Bartolomé Taquigrafía.—L. M. y V. 9.—Profesor don Francisco Corte y Confección.—M. de 7 a 8 y media.—Profesora Solfeo y Piano.—L. y J. 8.—Profesor don Miguel Estas clases comenzarán de Octubre y son semigratuitos los socios y sus familias, matricularse en ellas de 7 a el local social, Armengol 14.

Herniación

TRENCATS Tened siempre presente que los aparatos del mundo para la curación de toda clase de hernias, son los de la TORRENT, sin trabas ni tirantes, de ninguna clase, no molestan ni amoldándose como un guante. Hombres y niños deben usarlos. En bien de salud, no debéis nunca comprar hermanitas de clase alguna, sin saber primero esta casa, núm. 13, CALLE LA UNIÓN, núm. 13, CASA TORRENT, Barcelona.—Téngase cuidado al recurrir de casa.

RENAULT

Es el coche que Vd. debe tener. Si lo duda pida una prueba y convencerá.

PEDRO BARBARIN

Borne esquina Gran Vía

Teléfono 3-2-3

Bernardo Calvet

Médico-Oculista

Puigdorffla, 8

Consultas

BARCELONA-MAJESTIC

Paseo de Gracia Primer curso de 200 habitaciones-150 cuartos baño-Orquesta-Precios módicos—El más concurrido

Al hacer los pedidos a Barcelona ordenen sean remitidos por medio de los transportistas RABASA, FIUS, CALLE CRISTINA.

Agentes tienen un servicio económico para las Baleares, envío a domicilio.

SEÑORAS

5

30

del al de este mes gran reclamo en la sección de MEDIAS y CALCETINES entérese V.

LA JAVA

Del Ejército

La dispuesta la concesión de li-... a todas las clases de... de los Cuerpos, Unidades y de... del Ejército de Marruecos... del Sahara que, no... voluntarios, enganchados ni re-... pertenecían al segundo... del reemplazo de 1927... al mismo. Los licenciados... pertenecientes a la cir-... Ceuta-Tetuán, embarca-... el día 17 del actual y... Circunscripción Melilla-Rif... en Melilla el día siguiente.

Mejorada la pensión de do-... doña María de las Merce-... doña Antonia y doña Josefa Gar-... huérfanas del Teniente... Francisco García Orell... las de dos mil pesetas... del 26 de abril de 1929.

Concedido el retiro para Ibi-... haber mensual de 178'16... al carabnero inútil Antonio... Magdalena Alcover.

El nombrado Ayudante de... Sr. Capitán Ge-... de estas Islas el Comandante de... don Mariano Lamba Mas a.

Casa Matons de Sociedad

Primavera y Verano... Sr. Capitán Ge-... de estas Islas el Comandante de... don Mariano Lamba Mas a.

En el vapor «Jorge Juan»,... don Jaime Clar, don Antonio... don Juan Oller y don Ramón Balet.

En el vapor «Jorge Juan»,... don Jaime Clar, don Antonio... don Juan Oller y don Ramón Balet.

En el vapor «Jorge Juan»,... don Jaime Clar, don Antonio... don Juan Oller y don Ramón Balet.

En el vapor «Jorge Juan»,... don Jaime Clar, don Antonio... don Juan Oller y don Ramón Balet.

En el vapor «Jorge Juan»,... don Jaime Clar, don Antonio... don Juan Oller y don Ramón Balet.

En el vapor «Jorge Juan»,... don Jaime Clar, don Antonio... don Juan Oller y don Ramón Balet.

En el vapor «Jorge Juan»,... don Jaime Clar, don Antonio... don Juan Oller y don Ramón Balet.

En el vapor «Jorge Juan»,... don Jaime Clar, don Antonio... don Juan Oller y don Ramón Balet.

En el vapor «Jorge Juan»,... don Jaime Clar, don Antonio... don Juan Oller y don Ramón Balet.

En el vapor «Jorge Juan»,... don Jaime Clar, don Antonio... don Juan Oller y don Ramón Balet.

En el vapor «Jorge Juan»,... don Jaime Clar, don Antonio... don Juan Oller y don Ramón Balet.

En el vapor «Jorge Juan»,... don Jaime Clar, don Antonio... don Juan Oller y don Ramón Balet.

En el vapor «Jorge Juan»,... don Jaime Clar, don Antonio... don Juan Oller y don Ramón Balet.

La novia vestía rico traje blanco que la hacia resaltar más su belleza.

Apadrinaron la boda: por parte del novio sus padres don Miguel Bonnin Taronji y doña Josefa Piña Miró, y por la de la novia su madre doña Antonia Trias Bisbal y su tío paterno don Juan Casanovas Colom.

Actuaron de testigos los Sres. don Francisco Piña, don Juan Miró y don Bartolomé Trias, quienes suscribieron el acta matrimonial.

Los novios salieron para el Santuario de Nuestra Señora de Lluch, embarcando el 15 para algunas poblaciones de Francia en viaje de bodas.

A las muchas felicitaciones recibidas, un mos nuestra sincera enhorabuena para los novios y familias.

En la motonave «Infante Don Jaime», llegaron ayer procedente de Madrid y Barcelona, donde han pasado una temporada los distinguidos jóvenes don Jaime Manresa, don Bernardo Contestí, D. Antonio Salvá y don Pedro Antonio Salvá.

También llegaron en dicho buque procedentes de Madrid y Barcelona, donde han pasado sus primeros días de luna de miel don Sebastián Ramiro y su esposa doña Magdalena Alcover.

Anoche salió para Barcelona don la si do destinado mientras dura la Exposición nuestro buen amigo y colaborador el Oficial de Correos don José Jimenes Riera.



FUTBOL EL ALFONSO BATE AL ATHLETIC POR SEIS A DOS

El partido que ayer tarde jugaron los primeros equipos del Alfonso XIII y del Athletic, tuvo dos fases. La primera parte fué de lo mejor que hemos presenciado. Juego viril, de verdadero campeonato, jugado noblemente y acompañado de una actuación vistosísima. Estas fueron sus características.

El público, numeroso, daba continuamente muestras de aprobación a las excelentes jugadas que ambos equipos realizaban.

El segundo tiempo ya cambió. Debido al tren en que se jugó la primera parte, a medida que iba transcurriendo el tiempo decayó el entusiasmo, llegando al final a jugarse con una desgana manifiesta, no traspasando empero los límites de la corrección, y este es un dato que queremos consignar ya que hemos abogado siempre para que los partidos se llevasen por los senderos de la legalidad y del respeto a sus compañeros de fútbol. ¡Es tan fácil el respeto mutuo!

A las órdenes del Sr. Bonet, ayudado por los Sres. Fuentes y Moragues, pertenecientes todos al Colegio Balear, los equipos se alinean en la siguiente forma:

R. S. Alfonso XIII: Oliver; Camrs, Liras; Mulet, Delvalle, Círe; Cerdá, Felipe, Ramis, Morant, Pizá.

Athlétic F. C.: Colomina; Nieto, Bonet; Ferretjans, Gregorio, Bauzá; Coll (J.), Martí (A.), Mayol, Abella, Coll (R.).

Previo sorteo del campo, sale el Alfonso. Su primer ataque llega hasta los dominios defensivos, aunque sin consecuencias.

Realiza el Athlétic un avance que termina con un centro de Coll (R.), cuidando Camps de despejar.

El partido transcurre muy vistoso, desarrollando el Athlétic un juego eficaz, lo cual le vale ejercer ligero dominio, abundando las jugadas aquellas que hacen interesar a los espectadores.

Responde el Alfonso y Ramis realiza un sprint, despejando Bonet.

Logra el Alfonso llevar el peligro ante la meta del Athlétic: en algunas ocasiones se marca el goal, mas la segura defensa del trío defensivo verd-rojo excelentemente ayudados por Bauzá, hace que los ataques sean infructuosos.

El Athlétic incursiona en terrenos de los blancos (ayer el Alfonso vistió jersey a'bo), señalándose un fault de Camps. El saque es de pejado por Delvalle.

Un rápido avance del Alfonso proporciona un momento de verdadera emoción. Moranta lanza un fuerte shoot junto al poste y Colomina rea-

liza un buen blocage, que repite seguidamente a un remate de Ramis.

Se tira el primer corner: es contra el Alfonso y pasa sin otro resultado. Mulet, que juega con mucho entusiasmo, larga un centro, ganándose aplausos Nieto al efectuar el despeje de un buen cabezazo.

Otro corner se tira. Este es contra el Athlétic. Saca Cerdá y Colomina defiende por puños.

Hay un centro de Pizá que remata Ramis, de cabeza, mandando el balón ligeramente desviado.

Insiste el Alfonso en sus ataques. Un shoot de Pizá crea un momento de peligro. Colomina bloca el balón pero éste se le escapa de las manos. Remata Ramis pero el mismo Colomina salva el goal arrojándose al suelo.

El juego es interesantísimo. El Alfonso pone toda la carne en el asador, mas todos los esfuerzos que realiza fallan ante la defensa que de su cargo efectúa el trío defensivo verd-rojo y... los postes que en algunos momentos actúan de Providencia.

Felipe efectúa un pase retrasado a Mulet, cediendo éste a Cerdá, quien se interna, centrando. Moranta va por el remate y falla, pero Pizá, que está excelentemente colocado, empalma fuerte shoot que da en el larguero.

Se apunta el Alfonso un nuevo comer a su favor que, como los anteriores, no tiene otras consecuencias e igual sucede con otro que poco después se tira contra la meta del Athlétic.

Un brioso saque del Athlétic queda cortado por fault.

Poco después Mayol realiza un rápido sprint y, cuando se daba ya el goal por seguro, shoota a las nubes.

Hay un momento de peligro ante la meta de Colomina: Felipe lanza un fenomenal shoot que da en el ángulo, volviendo el balón al terreno de juego y luego es un shoot de Cerdá que da en el poste. Repite Moranta, despejando Colomina y Pizá remata junto al poste.

Reacciona el Athlétic. Centra Coll (R.) recogiendo Martí quien, de cabeza, manda el balón al marco. Oliver va por el despeje, dando el esférico en el poste y colándose en la red.

Seguidamente el Alfonso realiza un avance que termina con un centro de Cerdá. Falla Nieto en el despeje y Pizá, oportuno, incrusta el balón en las mallas estableciendo el empate.

Poco después Ramis sirve un matemático pase a Moranta largando éste un colocado tiro que vale al Alfonso su segundo goal.

Anotamos luego un brioso ataque Athlétic que finaliza en un corner a su favor, después de intrincada melée. El remate al saque de esbuma va a kík rozando el poste.

Finaliza la primera parte. La segunda mitad fué de completo dominio alfonsino, desarrollando este equipo un juego arrollador.

Las jugadas se suceden, a cual más vistosa. La delantera, bien apoyada por la línea media, estableció continuo cerco al marco por Colomina defendido, salvando el poste varios goals seguros.

Durante este tiempo se apuntó el Alfonso otros cuatro goals.

El tercero fué fruto de un avance muy bien llevado por Felipe quien en el momento preciso cedió el balón a Moranta el cual solamente tuvo que empujar el esférico para que se colase en la red.

El cuarto también fué obra de Moranta, de un fulminante shoot. (Colomina se retira, al parecer lesionado, siendo sustituido por el medio centro Gregorio.)

Felipe se apunta el quinto, coronando un avance de su delantera.

Y Ramis consigue el sexto de un shoot flojo y colocado.

Durante el transcurso de esta segunda parte el Athlétic realizó algunos avances que pusieron en aprietado a Oliver y casi al final del encuentro—faltaba un minuto escaso—Liras incurrió en penalty que cuidó Coll (J.) de convertir en el segundo goal para los suyos.

Se tiró un corner por bando.

El árbitro señor Bonet, acertado. NOTA OFICIOSA

Para general conocimiento de los Clubs que toman parte en el campeonato, se les previene que este Comité Directivo ha acordado que para el despacho de entradas a los socios del

Club visitante, será bastante la exhibición del recibo del mes anterior si el partido tiene lugar antes del día 15 del mes.

EL MAYOR Y MEJOR DE LOS NEUMATICOS Goodyear Casa Nicolau Palacio 13

El homenaje a Hedilla

Anteanoche se reunió la Comisión organizadora del homenaje al aviador, Salvador Hedilla, que componen los señores don Antonio Pol, don Luis Cardell, don Juan Llabrés, don Miguel Costa y don F. Ferrarilloch, acordando realizar las gestiones necesarias para el emplazamiento del monumento a Hedilla en la carretera de Manacor, así como solicitar de la Dirección general de Obras Públicas el correspondiente permiso.

Una vez realizados dichos trámites, se anunciará un concurso entre artistas mallorquines para a elección del obelisco que se pretende erigir.

Esperan los reunidos que la inauguración del mismo pueda coincidir con los festejos que se celebran en esta ciudad el próximo mes de diciembre

Nuevo Establecimiento

Hemos tenido el gusto de visitar el nuevo local de floricultura, que el inteligente y premiado industrial don Jaime Carrió acaba de instalar en el Paseo de la Rambla, n.º 1, (al lado del Garage Mundial).

Dicha visita nos dió ocasión de admirar una nutrida variedad de plantas y flores, como también el refinado buen tono que impera en toda la referida instalación.

Con motivo de esta abertura ha recibido el señor Carrió muchas y merecidas felicitaciones.

Para los naufragos del falucho "Palma,"

Suscripción abierta por el Pósto de Pescadores para socorrer a las familias de las víctimas del naufragio del laud "Palma."

- Suma anterior: 3.473,55 pesetas. D. Jerónimo Massanet Beltrán, 5,00. D. Fermín Rectó, 10,00. Sanidad del Puerto, 26,00. D. Bernardo Alcover, 5,00. Sociedad de Choferos La Velocidad, 25,00.

Suma y sigue: 3.544,55 pesetas. Nota.—En la anterior relación apareció como donante de 3 pesetas el habilitado de Marina don Jaime Salvá en lugar de 5 que fueron las entregadas. Valga la rectificación.

Noticias varias

HALLAZGO.—En las oficinas del Regimiento Mixto de Artillería de Mallorca, Mar, 4, se halla depositado a disposición de quien acredite ser su dueño, un reloj de pulsera, hallado en la vía pública por un artillero del citado Regimiento.

Horas de Oficina: de 9 a 13.

VELADA EN LA «ASISTENCIA PALMESANA».—Para el domingo, día 20, prepara la Junta de Festejos de esta Sociedad, la celebración de una velada, exclusiva para sus socios y familias, con la que inaugurará la temporada y será la primera de una serie que se propone celebrar.

Para este día, la orquesina «Mallorca», encargada de amenizar los bailes, tiene preparados buen número de entre lo más selecto y moderno que constituye su repertorio.

TEATROS Y CINES PRINCIPAL

Hoy domingo, de tres y media en adelante, se proyecta a por última vez el emocionante film dramático «San gre en las olas», que tan gran éxito ha obtenido estos días.

Mañana lunes, a las seis de la tarde, se estrenará «La Boheme» (Te-

amo, Mimí) por María Sabatini, y se reprisará la hermosísima comedia «De telefonista a millonaria» y una «Re- vista de la Exposición».

LIRICO

Hoy domingo se celebran dos funciones. Por la tarde a las cinco y cuarto «El Alcalde de Zalamea».

Noche a las nueve y cuarto reposición del drama de Echegaray «Locura o santidad».

CINE MODERNO

Hoy se proyectan por última vez las producciones «Llamas de juventud» por Billie Dove y Larry Kent y «Por una rubia» de la que es protagonista John Gilbert.

Para el lunes se anuncia el estreno de «La llama mágica» comedia por Ronald Colman y Vilma Banky, perteneciente a artistas asociados y la producción americana «En marcha», de Paramount, por Jack Holt, además de las acostumbradas Actualidades, la película cómica y la de dibujos animados.

CINE ORIENTAL

Hoy Domingo últimas proyecciones de las películas de gran éxito «Una extraña aventura» por Betty Faire y «El poema del Rhin» por Xenia Des- Xni, completando el programa una cómica en dos partes.

Para mañana lunes se anuncia el estreno de la artística película «El Infierno de Borbalo» por Grit Hajd, completando el programa la artística película Paramount «La mano de Dios» por Lya de Putti y una cómica en dos partes.

RIALTO

En las funciones de hoy se proyectará por último vez el intenso drama «Corazón de padre», portentosa interpretación del coloso de la pantalla Lon Chaney, película de sano fondo moral que tanto éxito ha venido obteniendo.

También será proyectada por última vez la encantadora comedia «De pura raza», film realmente delicioso por lo original de su argumento y por las escenas de fina comicidad que se producen en ella.

Tan sugestivo programa es seguro que atraerá mucha gente al Rialto.

CULTOS PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en Santa Teresa en honor de la Seráfica Doctora Santa Teresa de Jesús. Exposición a las 7; a las nueve Misa y Novena. Por la tarde a las seis y media Rosario, continuación de la Novena de la Santa con sermón y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Misa mayor de la Catedral Basílica predicará el Rdo. don Guillermo Oliver, Beneficiado del Concordato.

En la Parroquial Iglesia de Santa Eulalia a las siete y media la Archicofradía de Hijas de María celebrará su función reglamentaria con Misa de Comunión general a las siete y media de la mañana. Al anochecer después de rezado el Santísimo Rosario se practicará el ejercicio de la Visita a Nuestra Santísima Madre la Inmaculada Concepción.

En el Socorro, la Venerable Orden Tercera de Nuestro Padre San Agustín el domingo 13 tendrá a las ocho misa de comunión general para los Hermanos de la Venerable Orden Tercera y devotos del Gran Padre San Agustín, con plática por el Rdo. P. Superior y cánticos por el coro de señoritas terciarias. A las diez, misa y conferencia moral para los alumnos del Colegio, niños de la Catequesis de Nuestra Señora de los Desamparados y demás fieles.

Por la tarde a las seis y media ejercicio del mes del Rosario, con exposición menor de S. D. M., meditación y reserva del Santísimo.

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en Santa Teresa, ded-cadas a su Titular. Exposición las 7; a las 9 Novena. Por la tarde a las 6 y media Rosario, Novena con sermón, solemnes Completas en preparación a la fiesta de la Inclita Reformadora del Carmelo y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María

A Ntra. Sra. de Belén en el Santo Hospital.

Santorai

San Cal xto, papa y mr.

Nota Oficiosa

Del Jefe de Información y Censura.—Madrid 12 a las 3.

El Gobierno ha examinado con toda atención, las perspectivas que presenta el mercado internacional de la peseta, influenciado durante los últimos días por alarmas completamente absurdas que en ciertos sectores extranjeros se suscitaron con motivo de un reciente episodio político, que solo puede servir para patentizar una vez más cuan absoluta es la imposibilidad de que puedan reincorporarse en mucho tiempo a la política española determinados elementos.

La especulación desencadenada fuera de España halló eco inconsciente en el país al apresurarse numerosos establecimientos, comerciantes y entidades a realizar provisión de divisas extranjeras en mediada cuantiosa sin precedentes que obligó al comité de cambios a realizar intervenciones de paralela intensidad y aun cuando dicho comité dispone todavía de recursos poderosos y cuenta además con ofrecimientos de créditos de suma importancia el Gobierno ha estimado que debía suspender por ahora su actuación originadora de sacrificios que momentáneamente no hallarían la debida compensación en nuestra economía y en consecuencia acuerda el cese del control oficial sobre los cambios a partir de mañana sábado hasta nuevo acuerdo.

Esta determinación no debe alterar la cotización normal de nuestra valuta que según opinión unánime de los técnicos nacionales posee un valor intrínseco superior al que obtiene en el mercado pero en todo caso las alteraciones si las hubiere serían efímeras y a costa de quienes intentasen especular ya que la solidez presupuestaria y económica de España son indiscutibles y aseguran un porvenir altamente halagüeño que nadie puede ya estorbar.

Por otro lado como el problema monetario requiere solución definitiva de fondo el Gobierno completará los asesoramiento que había recabado ya a fin de alcanzar aquella cuanto antes, e imprimirá la mayor rapidez a los estudios que vienen realizando sus técnicos; en tales trabajos preparatorios ha de tener parte destacada el Banco de España que como Banco de emisión debe ser al igual que en todos los países el organismo encargado de defender nuestra moneda y regular sus movimientos y considerando esta circunstancia que obligará a los directivos de dicho establecimiento a una especial actividad se ha visto en la necesidad de aceptar la dimisión que le su cargo le presentara hace ya tiempo su Gobernador D. Carlos Vergara, actualmente enfermo, que tanto celo e inteligencia ha puesto en el desempeño de su misión y para sustituirle ha acordado proponer a S. M. el Rey en calidad de técnico al prestigioso financiero D. José Manuel Figueroa.—11 Octubre 1929. (De inserción obligatoria.)

Por el Ministerio de Trabajo se ha dispuesto el envío a Sagunto de un Delegado porque después de cierto incidente que se estimaba solventado parece que no se ha restablecido allí la normalidad del trabajo dificultada por la actitud de algunos obreros con daño para la producción disminuyéndola. El Gobierno quiere hacer público una vez más con dicho motivo que su constante proceder amparador de las aspiraciones de los obreros en cuanto encajan en la legislación está invariablemente fundado en la seguridad de que por parte de ellos no se ha de ofrecer en ningún momento resistencia pasiva alguna al término de las soluciones o laudos unas veces favorables y otras adversas a sus deseos. Decidido a ser juez en las pugnas sociales recaba para sí los éxitos de sus intervenciones pero afronta también la enemistad de los que en uno u otro sector no interpretan aquellas como favorables a sus aspiraciones siendo firme criterio del Gobierno y su jefe lo ha consignado no ha mucho de un modo terminante que la resolución serena y justa de todo problema del trabajo ha de

laborarse siempre fuera de ambientes malanos de violencia más o menos declarada y que es inexcusable que a las leyes amparadoras del trabajo corresponda éste con una producción completa y esmerada en todos los ramos que la originan.—11 Octubre de 1929. (De inserción obligatoria.)

Del Jefe de Información y Censura.—Copia del telegrama del Ministro del Trabajo al Presidente del Consejo desde Ginebra.—Presidente del Consejo de Ministros, Madrid.

Propuesta mi designación para Presidente Conferencia internacional trabajo con palabras de gran elogio para España por Delegado Gobierno Inglaterra, fué apoyada en idénticos términos laudatorios nuestro país por representantes Gobiernos Francia, Alemania, Polonia y Ministro marina Grecia, así como delegado patronal de Holanda y obrero francés en nombre sus respectivos grupos, siendo designado unánimemente y acogida mi presencia en tribuna presidencial con grandes aplausos de toda la Conferencia. Es esta primera vez, que elección presidente prodúcese con intervención tan numerosas y encomiásticas primeras potencias y adhesión expresa de muchas más que elogiaron no solo significación histórica España, sino acertada labor legislativa llevada a cabo por Gobierno.

Mi discurso dando gracias, fué recibido también con grandes aplausos. Podemos enorgullecernos este éxito que honra España, fortificando su Gobierno ante el mundo y enalteciendo a quien al frente del mismo sabe conducir certeramente nuestra patria por caminos de triunfo revalorizando internacionalmente concepto y prestigio nacionales. Salúdole afectuosamente.—Aunós.

Reciente aún la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones celebrada en Madrid, en la que se puso de relieve la significación de España en el mundo internacional se reitera hoy el honor y la consideración hacia la nación española cuyo respeto se patentiza con la designación para presidente de la XIII conferencia internacional del trabajo, del Ministro del Trabajo y Previsión don Eduardo Aunós que a ella concurre como primer delegado de España.

El mecanismo de la elección de presidente en estas conferencias, a las que asisten como Delegados, no solo representaciones gubernamentales, sino patronales y obreras y el hecho de haber dado sus votos a la candidatura del representante de España unas y otras, contándose entre ellos el de la representación gubernamental laborista, es de gran valor para nosotros, pues revela el alto aprecio que

más allá de las fronteras se siente por la España de hoy, la intencionalidad que labora más directamente en la ordenación y progreso de la política social.

También es tal deferencia, evidente prueba del aprecio en que se tiene la obra social que el Gobierno español viene desarrollando desde que se propuso encauzar las graves cuestiones que halló a su advenimiento planteadas en el terreno de la violencia y le estimula a continuar por la segura vía de regular la vida del trabajo por medio de la organización corporativa de las diversas actividades productoras, sometida ya en muchos casos al contraste de la realidad y perfeccionada de continuo por la experiencia y la práctica cotidianas.

Es también sumamente grato para el Gobierno y honroso para España, que la primera vez que su Delegado en las Conferencias internacionales del trabajo obtiene el honor de ser elevado al puesto presidencial, lo sea con motivo de plantearse tema relacionado con la vida profesional de los trabajadores del mar, significando con ello la alta estimación que secularmente ha merecido en el mundo nuestro país en las cuestiones marítimas de las que se ocupa constantemente este gobierno, procurando encauzar con fórmulas eficaces, la expansión de nuestras industrias del mar y de nuestra marina mercante y de guerra, entendiendo que la latitud considerable de nuestro litoral, pondrá siempre en preferente plano de nuestras preocupaciones económicas, políticas y sociales por problemas que de ello se derivan.—10 Octubre 1929.—(De inserción obligatoria.)

Dr. Roglá } Pecho y Corazón
Tuberculosis en todas sus formas
Sindicato 124

Servicios de la Guardia civil

Comunica la del puesto de Calviá, haber detenido a Rafael Rigo Barceló como presunto autor de la sustracción de tres cuchillos y unas alpargatas del establecimiento que en Santa Ponsa tiene el vecino de Calviá Antelmo Alemany Frau.

La del mismo puesto participa que ha denunciado al Juzgado a los vecinos Bartolomé Morey Estrades y Miguel Mas Oliver, por haber ocupado en su poder doce tablones que faltaban del desembarcadero construido en la Caleta de Santa Ponsa, los cuales manifestaron haberles encontrado flotando en el mar.

Por la de los puestos de Algaida, Sineu, Petra y Palma, se han formu-

lado distintas denuncias por infracción del Reglamento de Policía de Carreteras.

Pastor atropellado por su auto

La Benemérita del puerto de esta capital, ha puesto en conocimiento del señor Gobernador, haber denunciado al Juzgado al vecino de Mariatxi Antonio Picornell Rotger, conductor de un automóvil, como presunto autor de haber atropellado en el kilómetro 5 de la carretera de Sóller al pastor Bartolomé Pol Busquets; que conducía una manada de corderos, al que derribó, matando además a dos de los corderos de la manada, valorados en 90 pesetas cada uno.

El Pol resultó con una herida contusa en el mentón y contusiones en distintas partes del cuerpo.

En el Gobierno Civil

Al visitar ayer al Sr. Gobernador nos expresó su satisfacción por el recibimiento de afectuoso respeto con que recibió a S. M. el Rey la Ciudad de Palma como los pueblos que recorrió durante su excursión por la Isla.

Tanto el Soberano, como S. A. el Infante D. Alfonso y el Sr. Ministro de Marina, quedaron encantados del entusiasmo del pueblo mallorquín, cuyas atenciones agradecen y estiman, lo que en términos muy sentidos y cariñosos, hizo constar S. M. al Gobernador en el momento de despedirse.

El Gobernador al honrarse transmitiendo al pueblo mallorquín la señalada satisfacción del Soberano, da expresivas gracias a todos significando su complacencia por el celo y puntualidad con que la benemérita, y los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad cumplieron su cometido, tanto en la Ciudad como en las carreteras y en los pueblos. No puede olvidar el Gobernador dejar consignado su agradecimiento a los propietarios de los coches señores Guasp y Estrafny que ocupó S. M. y el séquito, cuya fineza estimó el Monarca deseando que así se les expresara.

El Gobernador por expreso encargo de S. M. ha recibido del Sr. Bayle del Real Patrimonio la suma de dos mil pesetas para ser repartidas entre los pobres de la provincia, y al efecto ha hecho la siguiente distribución: 500 pesetas al Delegado del Gobierno en Menorca; 500 al Alcalde de Ibiza y 1.000 al de Palma, para que las distribuyan en la forma que crean conveniente en atención al conocimiento que tengan de las necesidades que puedan ser socorridas.

El Gobernador ha recibido del Duque de Alba, el siguiente telegrama: «Unión Ibero Americana envió presidentes repúblicas iberoamericanas el siguiente cable: recabamos doce Octubre valioso voto de V. E. nuestro proyecto con auencia del Gobierno español de solicitar premio Nobel de la paz, para presidentes Chile y Perú que solucionaron amistosamente asunto Tacna Arica.—Duque de Alba.—Comunícoselo para conocimiento de la prensa de esa provincia.—Presidente, Alba.

Servicios de la Guardia Urbana

Sobre la una de la madrugada rifeon en el Molinar dos individuos, resultando uno de ellos con una contusión en el costado, siendo curado en la Casa de Socorro y después por el sereno del expresado Caserío fué acompañado a la Inspección de Policía.

Sobre la una y media de la misma madrugada al pasar por la Pláta Mayor dos individuos que habían refido fueron por disposición del Jefe nocturno señor Cubí entregados en la Inspección de Policía por el guardia nocturno Juan Barceló.

Corrados en la Casa de

Margarita Jaime, de 50 años, caída contusa en la región frontal, caída de una escalera.
Cayetano Fu-ter, de 52 años, contusa en el dedo índice de la mano izquierda.
Juan Vaquer, de 39 años, contusa en el tórax por riña.

De Campos del Puerto

Ferias y Fiestas en Campos del Puerto.—Concurso de Ganaderos y 18 de Octubre de 1929.

PROGRAMA

Día 16.—A las 18'30: Pastoreo de la banda de música «La Campanense» que tan acertadamente dirige Mateo Dalmau.

A las 19.—Concierto por banda y suelta de cohetes, globos y globos.

Día 17.—A las 9'15.—Llegada de las Autoridades e invitados, serán recibidos por el Ayuntamiento de Autoridades locales y Junta de Ganaderos.

A las 9'30.—Visita a la Iglesia parroquial en donde tendrá lugar un acto religioso.

Acto seguido apertura del curso de ganado y reunión para la calificación del mismo.

A las 11.—Conferencia por Antonio Bosch en el local de la escuela Nacional de niños que sobre el tema «Necesidad de la forma ganadera de Mallorca» a continuación otros disertadores harán uso de la palabra.

A las 15.—Reparto de premios a los expositores premiados y concurso.

A las 16'30.—Gran concierto en la Plaza por la banda de música «Campanense», la cual ejecutará siguiente repertorio:

- I.—Los Voluntarios, Pasodoble M.
- II.—La Capitana, Fantasía.
- III.—La Alegría de la Huerta, Chueca.
- IV.—Paggiacci, Fantasía.
- V.—En el Priorato, Sardana Varela.
- VI.—Los Verderones, Fama Guerrero.
- VII.—Peñalver, P. D., Mérida.

Día 18.—A las 20.—Gran concurso de la Plaza amenizado por la banda y en los intermedios se darán cohetes, morteros y un gran espectáculo de fuegos artificiales por el «brado pirotécnico» don Martín...

Parque de Intendencia de Palma de Mallorca

En virtud de las facultades que con R. O. Cr. de 19 de Noviembre de 1928 (n.º 262) a las Juntas de Plaza y Guarnición chas extensivas a las Juntas económicas de Parques de Intendencia, por la prevección de la R. O. Cr. de 13 de Marzo 1929 (n.º 58), se abre concurso libre que lugar el día 5 de Noviembre próximo, a las 12 de la mañana en las Oficinas de este que, con objeto de adquirir los artículos expresan a continuación y en las cantidades necesarias al servicio y mes de Noviembre.

Los licitadores pueden desde luego presentar sus ofertas en pliego cerrado en el momento de blecimiento en horas de oficina acompañando muestras de los artículos y último de la contribución industrial.

El licitador a quien se le acepte queda obligado a ingresar el artículo dentro del plazo que se le ordene lo hiciera, vendrá obligado a satisfacer la referencia que en más resulte de la compra este Parque realice, por falta de entrega. Los gastos de este anuncio, serán de cargo del adjudicatario y a prorrato, con el importe de las adjudicaciones.

Artículos que se citan

- Sal común
- Leña en rama para hornos
- Leña fuerte para hornos
- Acete Vacuum
- Cabos de algodón

Palma 11 de Octubre de 1929. Presidente del Tribunal, Francisco Benet Herreros.

JOSE GARAU participa a su clientela y al público en general, haber trasladado su taller de Sastrería a la Calle de San Miguel, 89, entresuelo

Hermanos Alomar
Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París
BLENORRAGIA
Cura radical y rápida mediante aparato de su invención
Sífilis y Enfermedades de la piel
CONSULTA: de 10 a 4, y de 8 a 10 noche—Festivos de 7 a 11 mañana
Avenida de Alejandro Rosselló, 103—Teléfono 357

M. Roncal Rico
Médico Profesor Numerario Internista por oposición de Hospitales del Continente
Tuberculosis Pecho
Avenida de Alejandro Rosselló, 23-2.º. Consulta de 12 a 2

OTOÑO E INVIERNO. Gran surtido en artículos de vestir, para Señora, Caballero y Niños, propios para estas temporadas. Se ha recibido en los
Almacenes LE PRINTEMPS
S. Nicolás 1, 3 y 5
SASTRERIA MODISTERIA Medias A M F las mejores

Rialto
HOY
a las 3 y media

Corazón de padre
La obra maestra de Lon Chaney
El RIALTO siempre ofrece cine selecto

De pura raza
Una comedia encantadora

TELEGRAMAS

del Extranjero

CONGRESO DE JUVENTUDES COMUNISTAS

11.—Dos inspectores del Servicio de Investigación de la Prefectura de Policía han detenido al tercer Congreso de juventudes comunistas que se celebraba en un local de la calle Boyer a los delegados de dicho Congreso. El delegado inglés se llama Rust; el alemán en dicho Congreso. El 24 de abril de 1903 en un momento de los militantes comunistas del partido en Inglaterra, había venido a Francia para tomar parte en dos reuniones en París y Saint Denis. El delegado alemán se llama Carl Hammer; nació el 18 de febrero de 1901 en Reichenberg (Silesia).

SELEVE SUTRE UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

11.—El ministro de la Guerra, Painlevé, al regresar ayer de un viaje de guerra a la tumba del soldado desconocido, escapó por milagro de un grave accidente de automóvil. El coche del ministro chocó con otros vehículos resultando graves desperfectos. M. Painlevé salió ileso.

VIAJE DE DOUMERGUE A BRUSELAS

11.—Los diarios comentan con entusiasmo la gran recepción tributada al señor Doumergue en Bruselas. La prensa ve en este hecho un nuevo síntoma de la unión estrecha de los dos países, cuya amistad ha sufrido la prueba de la guerra y de la paz. Con este motivo los diarios elogian en términos entusiastas al pueblo belga.

ELECCIONES PRESIDENCIALES EN MEXICO

11.—El señor Octavio O'Shea, vicepresidente del partido anticomunista, ha denunciado al país que se proyecta un movimiento sedicioso con el objeto de impedir que el 11 de noviembre puedan celebrarse las elecciones presidenciales. La noche hablará Mac Donald.

MAC DONALD EN NUEVA YORK

11.—Se anuncia que el señor Mac Donald pronunciará un importante discurso en el banquete de la noche. Empezará a las 21, en Nueva York, y será difundido por radio.

AUTOGIRO LA CIERVA HA CRUZADO EL CANAL DE LA MANCHA

11.—Después de haber dado una vuelta en Calais de las 12 a las 23, el autogiro pilotado por el capitán Rawson ha llegado al aeródromo de Lyme a las 13 25, procedente de Le Bourget.

MEMORIA DE LORD D'ABERDEEN

11.—Lord Aberdeen, presidente de la Misión económica y financiera británica que regresó ayer de América del Sur, prepara con sus colegas un informe destinado al estado del comercio entre Inglaterra y los países visitados. El informe dedicado ayer a su llegada a la Cámara de los Comunes, dedicó un gran elogio a los hombres de los países visitados, por su espíritu práctico y la clara visión de futuro. Añadió que la base del comercio con América del Sur es la reciprocidad.

EL GOBIERNO DE HOOVER VISITARA AMERICA DEL SUR

11.—El «Daily Telegraph» que en Washington circula con frecuencia el rumor de que el gobierno de la República, señor Hoover, visitará Inglaterra durante el próximo año.

ELOGIO DE ESPAÑA Y DEL GOBIERNO

11.—Como consecuencia de las cartas que había publicado recientemente, y especialmente la del embajador de Inglaterra en Madrid,

sobre el estado de las carreteras españolas, el diario «The Times» consagra hoy un largo espacio a comentar los trabajos realizados por la Dicitadura española para poner en las actuales envidiables condiciones que ofrecen sus carreteras y mejorar los hoteles.

Subraya el aludido diario el interés turístico que tiene para los ingleses visitar actualmente España en automóvil y pasa revista a las carreteras numeradas y el interés histórico que tiene cada una de ellas.

EXPLORACION A LAS TIERRAS ANTARTICAS

El Cabo, 11.—El vapor «William Scoresdy» ha zarpado de Simonsiown con dirección al Sur de Shetland, donde tomará a bordo al explorador Sir Hubert Wilkins.

El explorador Wilkins se propone salir de Decepción Harbon para Harsland, en el Antártico. Allí establecerá una base desde la cual se propone realizar exploraciones por las tierras antárticas durante el invierno próximo.

LUCHA ENTRE COMUNISTAS Y POLICIAS EN GRECIA

Agrinon (Grecia), 11.—Se ha producido una violenta colisión entre huelguistas comunistas y la policía, habiendo resultado dos gendarmes y dos obreros gravemente heridos. Otros cinco huelguistas resultaron heridos menos graves.

HOMENAJE A MISTRAL EN ROMA

Roma, 11.—Se ha constituido un comité para rendir homenaje al escritor Mistral, bajo la presidencia del ministro de Corporaciones señor Bottan.

En septiembre de 1930 tendrán lugar varias manifestaciones en honor del escritor provenzal entre ellas la colocación de una placa conmemorativa de la estancia de Mistral en Roma, publicación de un volumen sobre la obra de Mistral y varios estudios sobre el homenajeado.

MISTERIOSO ASESINATO DE UN CAPITALISTA PORTUQUEZ

Río de Janeiro, 11.—Comunican de Nicteroy que ha sido hallado asesinado en circunstancias misteriosas el capitalista portugués Antonio Duarte, muy conocido en esta capital.

Por suponerse complicado en el suceso, la policía busca al negociante José Ribeiro Silva, en quien recaen gravísimas sospechas.

LAS EMPRESAS FORD EN EL BRASIL

Río de Janeiro, 11.—Procedente de Amazonas ha llegado el delegado de las empresas Ford, Mr. William Cowling.

En una entrevista celebrada con él por el «Journal de Comercio», expresó la certeza absoluta de que la re-

lización de la empresa Ford será el desideratum de la organización.

La concesión de la empresa es de cerca de un millón de hectáreas.

En el primer año han sido devastadas más de ochocientas hectáreas, continuando activamente los trabajos a base de cuarenta hectáreas por semana. Hasta la fecha se han plantado con gran éxito en la zona brasileña, más de 70.000 hectáreas.

En esta empresa se emplean más de 1.700 hombres.

LA PROBABLE INTERVENCION DEL URUGUAY EN EL CONFLICTO PARAGUAYOBOLIVIANO

Montevideo, 11.—Bolivia ha aprobado el ofrecimiento recibido del Uruguay en el que se propone que se traten en Montevideo las bases de conciliación con el Paraguay.

La cancillería uruguaya intervendrá en la restauración del fortín «Vanguardia» por parte del Paraguay y en la entrega por parte de Bolivia del fortín «Boquerón».

En los círculos políticos se comenta elogiosamente esta intervención del Uruguay en el litigio paraguayoboliviano.

TRANSPORTE DE 33 PRESOS POR LOS SUCEOS EN CAYENA

El Havre, 12.—Se tomó precauciones extraordinarias para el desembarque de 33 presos, que han sido transportados a Francia desde la Guayana, para el proceso referente a los disturbios y asesinato en Cayena; entre los presos se encuentran tres mujeres.

Los guardias estaban estacionados en el trayecto, con la bayoneta calada. La señora Adrienne Semin, joven ama de llaves del señor Galmot, acusada de haber envenenado a su año, a petición de sus enemigos políticos, haciéndole beber café en el que había puesto arsénico, ha sido aislada cuidadosamente durante el viaje. Al principio se la dejaba comunicar con los demás presos, pero se descubrió que su vida estaba en peligro, puesto que varios de los presos, partidarios de Galmot, intentaron dos veces de echarla al mar. Todos los presos han sido trasladados a Nantes, para el proceso, que ha de costar al gobierno francés unas 15.000 libras esterlinas.

Numerosos testigos han sido también transportados a Francia.

ENTREVISTA DE UNA DELEGACION DE JUDIOS DE PALESTINA CON MAC DONALD

Nueva York, 12.—Una delegación de los judíos de Palestina, conducida por Félix Warburg, preguntó a Mac Donald si Gran Bretaña mantendrá su mandato en Palestina. El primer ministro guardó mucha reserva en su contestación, diciendo que la próxima investigación sobre los acontecimientos recientes será estrictamente imparcial. Cree que la retirada de los

ingleses es imposible por ahora, y teme que ocurran más desórdenes.

LA TRIPULACION DEL «GRAF ZEPPELIN» NO QUIERE IR AL POLO NORTE

Berlín, 12.—Se cree que la tripulación del dirigible «Graf Zeppelin» rehusó participar en la excursión proyectada al polo Norte, con dicho dirigible.

PARA EL SERVICIO AEREO ENTRE LOS EE. UU. Y LA ARGENTINA

Buenos Aires, 12.—Se ha publicado un decreto autorizando a una compañía norteamericana a efectuar el servicio aéreo entre los Estados Unidos y la Argentina.

FRANCIA AUMENTA EN 226 MILLONES EL SERVICIO DE LA AERONAUTICA

París, 12.—El Consejo de ministros decidió aumentar de 226 millones de francos el presupuesto de la aeronáutica, para la construcción de nuevos aparatos y para mejorar las comunicaciones aéreas.

UNA PROTESTA DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE LA AVIACION CIVIL SOVIETICA CONTRA LOS AVIADORES COSTES Y BELLONTE

Moscú, 12.—Se anuncia una protesta del presidente del Consejo de la aviación civil soviética, por violación de los tratados internacionales, contra los aviadores franceses Costes y Bellonte, a quienes acusa de haber volado sobre una zona prohibida de la frontera rusa y vendido su aeroplano a las autoridades chinas durante el conflicto actual ruso-chino.

LA PRENSA FRANCESA CONTRA EL ENVIO DE EMISARIOS SOVIETICOS A LOS PAISES EXTRANJEROS

París, 12.—La prensa francesa sigue censurando el sistema soviético de enviar emisarios de la Cheka en países extranjeros, y publica una larga lista de funcionarios reclamados y desaparecidos.

OPTIMISMO DE LA PRENSA INGLESA RESPECTO DEL DESARME

Londres, 12.—Los periódicos ingleses expresan la esperanza de que en la próxima conferencia naval se llegará a un acuerdo satisfactorio para todas las potencias. Según las últimas noticias, Mac Donald, antes de volver a Inglaterra, visitará los principales centros del Canadá.

DESMINTIENDO SE HAYAN DE EFECTUAR NUEVOS VUELOS PRUEBA CON DIRIGIBLES GIGANTES

Londres.—El ministerio de aeronáutica desmiente que se haya de efectuar nuevos vuelos de prueba de dirigibles gigantes. Según declararon los constructores de dirigibles, será imposible utilizar éstos prácticamente para los viajes Inglaterra-India, pues no pueden llevar tanta carga como se esperaba.

EL COMANDANTE ECKENER Y LOS TRIPULANTES DEL «GRAF ZEPPELIN» OPUESTOS AL VIAJE AL POLO NORTE

Berlín, 12.—El comandante Eckener y los tripulantes del dirigible «Graf Zeppelin» se declararon opuestos al viaje al polo Norte, proyectado con el dirigible para el año próximo.

EL MARIDO DE LA EX PRINCESA VICTORIA DE HOHENZOLLERN PIDE PARA RESIDIR EN EL TERRITORIO DEL SAAR

Luxemburgo, 12.—El caballero Zubkoff, marido de la ex princesa Victoria de Hohenzollern, que ha sido expulsado del Gran Ducado de Luxemburgo, pidió a las autoridades del Saar el permiso de residir en dicho territorio, empleándose como camarero.

EL NUEVO MINISTRO DE DEFENSA NACIONAL DE HUNGRIA

Budapest, 12.—El ex subsecretario de Estado Julio Gombos ha sido nombrado ministro de la Defensa Nacional, en sustitución de Csaky, que dimitió.

INSTRUCCIONES PARA LAS CEREMONIAS DE LOS JUDIOS EN JERUSALEM

Jerusalem, 12.—El Alto Comisario británico publicó instrucciones referentes a las ceremonias de los judíos cerca del Muro de las Lágrimas, y nombró a una comisión especial, encargada de la vigilancia, y de una investigación referente a los desórdenes que ocurrieron.

SE CONFIRMA LA TOMA DE KABUL POR LAS TROPAS DE NADIR KHAN

Bombay, 12.—Según noticias recibidas del Afganistán, se confirma la toma de Kabul por las tropas de Nadir Khan, ex ministro de guerra de Amanullah.

Se cree que hará proceder a un plebiscito, para que la nación escoja libremente a su nuevo soberano.

EL MURO DE LOS JUDIOS.—SE TEMEN DISTURBIOS EN JERUSALEM

Palestina.—Jerusalem se encuentra otra vez bajo la amenaza de los disturbios referentes al Muro de las Lamentaciones.

La Administración concedió a los judíos el permiso de usar ciertos objetos rituales en dicho Muro, incluso lámparas, soportes para los libros de oraciones, y en los días santos, tapices de oración.

Los mahometanos protestan, declarando que este permiso es una violación del «statu quo» establecido bajo la dominación turca y el «gran Mufti» informó a sir John Chancellor, alto comisario británico, que será la causa de una agitación general en la opinión pública.

AUMENTO DE TRANSPORTE AEREO DE MERCANCIAS

Roma, 12.—Las estadísticas oficiales indican un aumento continuo de los transportes en las líneas de aeroplanos italianos, y particularmente en la línea Roma-Viena, en la que, durante el mes pasado, se transportaron mercancías varías alcanzando el peso de 10 toneladas.

MAC DONALD EN NUEVA YORK.—SETENTA ESTACIONES DE TELEFONIA TRANSMITEN SU DISCURSO

Nueva York, 12.—Mac Donald asistió al banquete ofrecido en su honor por el consejo de relaciones exteriores.

Con dicho motivo dirigió la palabra al pueblo de los Estados Unidos.

Su discurso fué transmitido por 70 estaciones de telefonía sin hilos, en toda América.

El estadista americano Elihu Root presidió.

Mac Donald dijo que quiere que el mundo sepa que durante todas las conversaciones entre el presidente Hoover y él, nunca ha existido la idea de un acuerdo exclusivo entre Gran Bretaña y los Estados Unidos.

No se ha discutido nada que ambos gobiernos no desearían ver discutido en la misma base con todas las potencias del mundo.

El acuerdo que han tratado de establecer siempre sería incompleto hasta que llegara a ser una posesión común de todas las naciones de la tierra.

LA REFORMA DEL CODIGO DE LA CARRETERA EN FANCIA

París, 12.—Forgeot, ministro de Trabajos públicos, en un discurso pronunciado en el banquete anual del «Automobile Club», expuso la reforma del Código de la carretera.

EL SPORT EN LONDRES

- Londres 12.—Resultado de los partidos de foot-ball:
- Arsenal-Derby, 1-1.
 - Blackburn-Sheffield, 0-1.
 - Leeds-Bolton, 2-1.
 - Liverpool-Birmingham, 1-1.
 - Manchester-Grimby, 2-5.
 - Middlesbrough-Huddersfield, 1-3.
 - Newcastle-Burnley, 2-1.
 - Westham-Leicester, 1-2.
 - Portsmouth-Manchester City, 2-2.
 - Blackpool-Cardiff, 3-0.
 - Bradford City-Bristol of City, 1-2.
 - Hull-Charlton, 0-2.
 - Millwall-Southampton, 1-1.
 - Swansea-Preston, 4-0.

Millones de botellas

se usan anualmente y en casi todos los países del mundo para aliviar toda clase de dolores. Excelente para reumatismo, dolor de espalda o cintura, contusiones, congestión, torceduras y todo dolor muscular. La primera aplicación calma el dolor. No requiere fricciones.

LINIMENTO DE SLOAN
MATA DOLORES

Almanaque Bally-Bailliere 1930
Encontrado y en rústica
De venta en la librería de Amengual y Muntaner

Cine Moderno HOY

Desde las tres en punto

JUEVES: programa cómico con

Por una rubia Llamas de juventud

comedia por JOHN GILBERT por la encantadora BILLIE DOVE exclusiva se este Salón

Cómica y Enciclopedia

SIDNEY CHAPLIN, BETTY BALFOUR, DOUGLAS MAC LEAN, STAN LAUREL y OLIVER HARDI.

LUNES EN MARCH

Desde las

3 en punto

La llama mágica

por VILMA BANKY y RONALD COLDMAN LOS TRES GORDOS cómica, ACTUALIDADES y DIBUJOS ANIMADOS

DOUMERGUE REGRESA A PARÍS

París, 12.—El presidente de la República, Doumergue, regresó a París. PROXIMA INAUGURACION DE UN NUEVO CRUCERO POSTAL AEREO

París, 12.—El primer viaje aéreo postal entre París y Madagascar, La Reunión y la isla Mauricio, ha sido señalado para la semana próxima.

LA JORNADA DE SIETE HORAS EN RUSIA

Moscú 12.—El Consejo del Trabajo decidió introducir la jornada de siete horas en ciertas empresas nuevas, que emplean 500.000 obreros.

LOS REPRESENTANTES INGLESES NO ASISTEN A LA CONFERENCIA INTERNACIONAL

Ginebra 12.—En la Conferencia marítima internacional, faltan voluntariamente los representantes de la navegación inglesa, es decir la tercera parte de la navegación mundial, protestando así contra el hecho de que el gobierno laborista impidió que un delegado de las «gentes de mar» representara a estas, y le substituyó por un representante de la federación de transportes.

Esta situación amenaza hacer inútiles todas las deliberaciones.

DESMINTIENDO NOTICIAS

Washington 12.—Stimson declaró a los periodistas que ciertas informaciones pretendiendo que Hoover y Mac Donald se han puesto de acuerdo sobre la fusión de las flotas británica y americana, son absolutamente falsas; añadió que el acuerdo realizado es enteramente moral.

Por otra parte, el «Daily News» escribe que no se ha llegado a ningún acuerdo referente al tonelaje de los cruceros. El asunto de la libertad de los mares se excluirá probablemente de la próxima Conferencia naval.

LAS RELACIONES ANGLO-RUSAS

Rusia.—El Consejo de los Comisarios del pueblo, en Moscú, resolvió aprobar el acuerdo entre Henderson y Dowgalewski.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA FRANCESA EN BELGICA

Bruselas, 12.—Durante el segundo día de su viaje a Bélgica, el presidente de la República francesa fué recibido en la Casa del Ayuntamiento; después se hizo una grandiosa manifestación popular en honor de Francia.

El presidente de la República invitó a los Reyes a comer en la Embajada de Francia.

CONFERENCIA DE MR. HERRIOT

Praga, 12.—Herriot dió una conferencia sobre los Estados Unidos en Europa.

LA DIRECCION Y GERENCIA DEL BANCO INTERNACIONAL

Baden Baden, 12.—El Comité de organización de Banco Internacional empezó la discusión de la tercera parte de los estatutos, referente al turno de los miembros del comité de dirección y a la composición de la gerencia.

EL RAID DE COSTES Y BELLONTE

Kharbin, 12.—Los aviadores franceses Costes y Bellonte, que llegaron a dicha ciudad, sacarán mañana para Mukden, y para el Japón.

ACUERDOS DE LA COMISION DE FINANZAS FRANCESA

París, 12.—En la sesión nocturna de la Comisión de finanzas, Chéron se opuso otra vez a una disminución excesiva de los impuestos; sólo aceptó se rebaje de 12 a 10 por ciento el impuesto de lujo sobre automóviles y que se reduzca el derecho sobre especialidades arracéuticas. La nueva proposición del relator general modificando su proposición primitiva, que totalizará ahora 2.300 millones, fué adoptada por diez votos contra ocho. La proposición del gobierno representa mil millones en rebajas; el acuerdo queda entero. DIMISION DE UN JUEZ

Londres 12.—El juez Shearman dimitió su cargo.

PRUEBAS DE UN NUEVO DIRIGIBLE

Londres 12.—El nuevo dirigible R-101, que es el mayor del mundo, efectuó un breve vuelo esta mañana en Cardington (Bedfordshire). El viaje de pruebas se efectuará el lunes próximo.

La Fiesta de la Raza

Madrid 12 a las 17 EN MADRID

Con motivo de la Fiesta de la Raza las fachadas de los Centros oficiales y de muchos particulares han aparecido adornadas con colgaduras y banderas.

HOMENAJE DE COSTA RICA ANTE LA ESTATUA DE COLON.—ACTO BRILLANTISIMO

Ante la estatua de Colón se verificó este mediodía, el anunciado acto, de hacer ofrenda de una placa de bronce donada por la República de Costa Rica.

Este año, no ha resultado el acto tan solemne por hallarse la mayoría de diplomáticos ibero-americanos en Sevilla, pero ha resultado brillantísimo.

Asistieron el Embajador de Portugal, el Consejero de la Embajada de la Argentina señor Correa, el Ministro de Colombia y Secretarios de otras Repúblicas ibero-americanas, el Secretario de Asuntos Exteriores señor Palacios, el Jefe del Patronato señor Landeche, el Ministro de Instrucción, el Decano del Cuerpo Consular americano señor Trauman, Gobernador, Alcalde y Ayuntamiento, el Primer Introdutor de Embajadores, Director general de Enseñanza, etc.

La estatua se encontraba rodeada de banderas de todos los países de América.

Comenzó el acto trasladándose los invitados ante el monumento.

DISCURSOS PATRIOTICOS

El iniciador de la fiesta de la Raza en España señor Crespo leyó unas cuartillas dando la bienvenida a los diplomáticos ibero-americanos, los cuales, dijo, avaloraban la brillantez del acto.

El Alcalde descubrió la placa de bronce la cual representa el escudo de Costa Rica con la fecha de hoy.

Después el Cónsul general de Costa Rica habló en nombre de la Cámara de Diputados de su país ofrendando la placa, sencilla, como son las costumbres de su país haciendo votos por la salud de la Familia Real, los aciertos del Gobierno y prosperidad de los españoles.

El Alcalde pronunció breves palabras recordando las ofrendas anteriores hechas por pueblos americanos. Agradeció al de Costa Rica su ofrenda y a los demás, su presencia. Hizo votos por todos los pueblos americanos.

El señor Callejo discursó brevemente diciendo, una vez más, me honro elevando la voz en este acto. Hizo sutyas (as palabras del Alcalde en cuanto al agradecimiento por sus ofrendas a los pueblos ibero-americanos.

Recordó que la conquista de los españoles no fué material sino espiritual pues, los pobladores del siglo XVI se preocuparon de elevar Catedrales y fundar Universidades llevando la lengua española.

Después dijo, que la importancia del acto crecía en el día de hoy por la celebración de la Exposición de Sevilla la cual se muestra orgullosa al ir de manos con los pueblos ibero-americanos.

Debemos todos procurar constantemente que cada día sean más fuertes los lazos que nos unen.

Abogó por la paz y justicia universal.

La Banda municipal interpretó la Marcha Real española y el Himno de Costa Rica que fueron escuchados por todos, descubiertos.

DESFILE

Los invitados se trasladaron a la tribuna donde estaban los diplomáticos y autoridades, comenzando el desfile exploradores, niños y niñas de las Escuelas municipales y nacionales y grupos escolares, llamando poderosamente la atención por la uniformidad y vistosidad de los vestidos con que por primera vez desfilaron un grupo de niñas denominadas «Legionarias de la Salud» uniformadas de color gris, arrojando muchas niñas flores a la estatua.

Por último desfiló la guardia municipal a caballo.

Concurrió a la fiesta numerosísimo público.

Madrid 12 a las 22

LA COLONIA ARAGONESA CELEBRA LA FESTIVIDAD DEL PILAR

Bilbao.—La Colonia aragonesa celebró con brillantez la Fiesta del Pilar.

LLEGADA DEL MARQUES DE ESTELLA A SEVILLA.—IMPOSICION DE LA CRUZ DE ISABEL LA CATOLICA

Sevilla.—Llegó el Marqués de Estella, dispensándosele un gran recibimiento.

En la Catedral se depositaron coronas en la sepultura de Colón, a la cual daban guardia de honor marinos de la carabela «Santa María».

Luego se cantó una Salve.

Al pie del Altar el Infante Don Carlos, en representación del Rey, impuso el Collar de Isabel la Católica al Marqués de Estella.

El Obispo Dr. Ilundain ensalzó la labor pacifista del Marqués de Estella en Marruecos y el éxito de las Exposiciones y la organización del Congreso de las Misiones.

CONMEMORANDO LA FIESTA DE LA RAZA.—BRILLANTES DISCURSOS

En el Teatro de la Exposición se conmemoró el Día de la Raza, asistiendo el Infante Don Carlos, el Marqués de Estella, Diplomáticos, etc.

El Embajador de Cuba ensalzó la labor de España y la pujanza de la Raza.

Entonó un cántico a los Reyes Católicos y demostró que en todos los pueblos ha habido síntomas de reproducible conducta en algunos descubridores y colonizadores.

Ensalzó al Marqués de Estella por su obra hispano-americana.

El Asambleísta don Jose María Pema saludó a los Diplomáticos. Des-

tacó el sitio de España respecto América, cuya emancipación en principio de rebeldía, su emancipación natural.

El Marqués de Estella expresó idea de la Fiesta de la Raza es susceptible de ampliación en sentido de llamarla Fiesta de la Raza y del Idioma.

En lo sucesivo deberán organizarse actos literarios, interviniendo ratos hispano-americanos. Elogió a Sevilla.

SE INAUGURA LA COMISION TELEFONICA CON GUAY

Después de un almuerzo invitado el Gobierno Civil se inauguró la comunicación telefónica con el

El Marqués de Estella fué obsequiado con un banquete de gala en la carabela «Santa María».

SOLEMNIDADES RELIGIOSAS DEL PILAR

Zaragoza.—En el templo de Nuestra Señora del Pilar se celebró gran fiesta religiosa concurrendo las autoridades y el pueblo.

Ofició de Pontifical el Arzobispo de Burgos.

En la capilla del Pilar se celebró la misa del Cuerpo de la Beatísima Virgen María.

EN HONOR DEL DR. YRIGROYEN

Sevilla.—El próximo lunes se celebrará el acto de colocar en el pabellón de la Argentinan la placa dedicada al Presidente de aquella República, Dr. Yrigoyen.

Para asistir al homenaje ha sido designado el embajador de la Argentina, Sr. de Madariaga.

EL MARQUES DE ESTELLA VISITA OFICIAL LA CARABELA SANTA MARIA

Esta tarde estuvo el Marqués de Estella en visita oficial a bordo de la carabela «Santa María».

Hizo un discurso de confraternidad hispano-americana.

Luego inauguró la línea telefónica Argentina-Uruguay.

Por la noche se celebrará un banquete en el Casino Municipal de la Exposición.

LA FIESTA ORGANIZADA POR LA SOCIEDAD IBERO-AMERICANA Y POR EL AYUNTAMIENTO

La Fiesta de la Raza ha resultado una gran novedad.

Todas las oficinas oficiales, así como muchas particulares, han permanecido cerradas.

También el comercio ha cerrado la tarde.

Barcelona daba la sensación de fiesta de domingo.

En el Teatro Goya se ha celebrado una velada de unión ibero-americana, registrándose un lleno.

El escenario estaba adornado con las banderas de las Repúblicas ibero-americanas, asistiendo los Comisarios de las representaciones de entidad.

La velada ha constituido un acto de gran importancia.

Los asistentes se trasladaron a la Plaza de Colón, depositando coronas y pronunciándose varios discursos alusivos al acto.

Por la noche en la Exposición se celebró otro acto conmemorativo de la Fiesta de la Raza, viéndose asistido por numeroso público.

Estaba organizado por el Ayuntamiento.

Se cursaron infinitas de telegramas de felicitación entre el Rey, Gobierno y Presidentes de las Repúblicas americanas.

EN EL MONASTERIO DE LA RABIDA

Huelva.—Se ha celebrado la Fiesta de la Raza en el Monasterio de la Rábida.

La Sociedad Colombina organizó una excursión escolar, formando parte alumnos normalistas y del Instituto de Huelva.

En la velada celebrada en el

CINE ORIENTAL

Hoy Domingo desde las 3 tarde

7 Exitó de la artística película

Una extraña aventura

La artística película por Betty Faire

Un poema del Rhin

Estreno de la artística película por Xenia Desni

Mañana Lunes.—Desde las 3 tarde.—La artística película Paramount LA MANO DE DIOS por Lya de Putti. Estreno de la artística película EL INFIERNO DE BORBALO por Grit Haid. Y una cómica en dos partes.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy domingo a las tres y media Ultimo día del emocionante drama

Sangre en las olas

y de las cómicas en dos partes

Los apuros de un sabio

por Matt Moore

Donde las dan...

por Jerry Trew

Mañana lunes

A las 6

A precios populares

Estreno de la extraordinaria producción

La Boheme (Te amo Mimí)

por MARIA SABATINI

De telefonista a millonaria

(reprise) colosal comedia (Gran Luxor), por los famosos artistas Collen Moore y Jack Mulhall

Estrenó una Revista de la Exposición de Barcelona

GAVILANES

Se necesita una bailarina

EN TETUAN

Con motivo de la Fiesta de la Raza, ondea la Bandera nacional en los edificios oficiales. La batería de la Alcazaba disparó salvas de ordenanza.

LA RONDA-ARAGONESA

Con motivo de celebrarse la Fiesta de la Raza, la Ronda Aragonés se dirigió al Centro Aragonés se dirigió al donde se celebraba un banquete de la semana sueca, intercalando diferentes jotas alusivas a la Raza.

Dr. Asuero en Sevilla

Madrid 12 a las 17. MANIFESTACIONES DEL DOCTOR ASUERO. — MARCHARA ROMA Y A AMERICA. Ante el Hotel donde se hospedaba el Dr. Asuero se ha formado una larga cola de enfermos, habiendo sido atendidos varias curas con éxito. El Dr. Asuero ha mostrado dolorido por la gran cantidad de enfermos que se viene realizando con él.

FORMANDO COLA

Madrid 12 a las 24. Los enfermos hacen cola en el Hotel Alfonso XIII, donde se hospedaba el Dr. Asuero en su viaje a Sevilla. El Dr. Asuero ha tenido que salir del Hotel por la puerta de servicio.

De Toros

Madrid 12 a las 24. MADRID.—LA ALTERNATIVA BIENVENIDA: 2 AVISOS Y BRONCA. — MARCIAL LALANCA. En la Plaza de Madrid se han tomado reses de Perez Tabernero, resultando un lleno. La corrida era a beneficio del Monumento de la Diputación Provincial. Bienvenida tomó la alternativa. Bienvenida se encuentra un toro manzurrón. Le dan mantazos valientes. Un pinchazo delantero. Descabella a las palmas. El toro de Marcial es de la vista, originando bronca. Da una estocada de muerte. Marcial le da un pinchazo, seguido de una estocada contraria. Bienvenida hace una buena faena. Da numerosos pinchazos. Bienvenida se muestra dando varios pinchazos.

JUEVES

Madrid 12 a las 22. SE HA RESENTIDO DE LA REUMATISMO COGIDA. Llegó el diestro Agüero, con la cogida sufrida en Madrid. Se le está tratando con el pie izquierdo.

TEATRO

Se organiza un nuevo teatro «Cocherito».

PRINCIPAL

Se organiza un nuevo teatro «Cocherito».

Las maniobras militares

Madrid 12 a las 22

DE LAS PRACTICAS DE AVIACION.—BANQUETE.—LLEGADA DE AVIADORES

Castellón.—Los Jefes y Oficiales de Aviación fueron obsequiados con una comida que se ha celebrado en el puerto, presidiéndola el General Ponte y el Comandante Gallarza. Antes de la comida llegaron en un aparato, procedentes de Madrid, el Teniente Coronel Gonzalo y Comandantes Pastor y Romero.

Noticias de la Normal

Madrid 12 a las 17

LA «GACETA»

La «Gaceta» de hoy publica las siguientes disposiciones:

Concediendo la convalidación en las Escuelas de Ingenieros a los ex-alumnos de la Academia de Artillería.

Abriendo un concurso para cubrir las Secretarías de Ayuntamientos de 1.ª categoría y de Diputaciones provinciales.

Declarando desierto el premio Hispano-Americano, que publicó la Academia Española, de doce de octubre del año pasado.

Concediendo diversas condecoraciones ya conocidas, especialmente la Medalla del Trabajo en sus diferentes clases.

Madrid 12 a las 22

PARA PRESENCIAR LAS MANIOBRAS

El Ministro del Ejército y el Jefe de Sección del Ministerio con los delegados extranjeros marcharon a presenciar el final de las maniobras en la provincia de Toledo.

LA PRODUCCION DE LOS ALTOS HORNOS DE SAGUNTO

Valencia.—Un enviado especial del Ministerio del Trabajo ha conferenciado con el Delegado de Valencia continuando su viaje a Sagunto para informarse de la disminución de la producción en los Altos Hornos de esta población.

FELICITACION DEL MARQUES DE ESTELLA AL PRESIDENTE DEL PERU

El Marqués de Estella ha telegrafiado al Presidente de la República del Perú señor Leguía con motivo de su reelección a la presidencia de la República.

Dice el telegrama: «Envío a V. E. mi más cordial y sincera felicitación con motivo de tan fausto acontecimiento como es la reelección a esa presidencia, congratulándome que los destinos de esa noble nación sigan en manos de un tan buen amigo de España.—Estella».

Noticias sueltas

Madrid 12 a las 17

UN REGALO AL MARQUES DE ESTELLA

El Sr. Rodríguez Marín ha regalado al Marqués de Estella un ejemplar de lujo de la nueva edición «Crítica del Quijote» en prueba de agradecimiento por su interés por la terminación del monumento a Cervantes.

HOMENAJE AL SR. IRIGOYEN

La Academia de Ciencias Morales se ha propuesto hacer un homenaje al Sr. Irigoyen, por haber establecido la Fiesta de la Raza.

LOS BENEFICIOS QUE SE CONCEDEN A LOS EX-ALUMNOS DE LA ACADEMIA DE ARTILLERIA

Los beneficios que se conceden a los ex-alumnos de la Academia de Artillería comprenden:

Convalidación de los estudios en las Escuelas de Ingenieros de Caminos, Minas y Montes, Agrónomos e Industriales y en las Facultades de Ciencias de las Universidades.

Eligirán una de estas carreras una sola vez.

Los títulos que en su día obtengan los solicitarán del Ministerio del Ejército.

Las pruebas de ingreso las realizarán en Junio u Octubre de 1930 o en Junio de 1931, que serán las únicas convocatorias en que regirán los beneficios.

La prueba consistirá en clases de dibujo, prácticas de Cálculo infinitesimal, Trigonometría esférica y Geometría Analítica en sus tres dimensiones.

Los admitidos en la escuela se les

convalidarán las asignaturas aprobadas o parte de ellas.

El ingreso en la Facultad de Ciencias el ejercicio se reducirá al Cálculo infinitesimal.

UNA AGRESION

Esta madrugada en una taberna de los Cuatro Caminos, discutieron el guardia urbano Cristóbal Cazorla y el pasiano Anacleto Gomez.

El guardia disparó hiriendo en un muslo al guardia de seguridad Domingo Ruiz.

El mismo proyectil hirió al paisano Esteban Cornejo.

Ambos se hallan en estado gravísimo.

También resultó herido levemente Anacleto Gomez.

FALLECIMIENTO

Vigo.—Ha fallecido el capitán de Infantería, laureado, don Salvador Jordán.

Madrid 12 a las 22

HERIDOS QUE MEJORAN

Córdoba.—Los heridos de la explosión de ayer, mejoran.

TRES HERIDOS EN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Huelva.—En la cuesta de San Cristóbal se registró un accidente automovilista, resultando tres heridos gravísimos.

Madrid 12 a las 24

LOS ARAGONESES DE MADRID

Los aragoneses residentes en Madrid se han reunido en un banquete para solemnizar la Fiesta de la Raza.

Se trató sobre el propósito de instituir la Casa de Aragón.

PARTIDO ENTRE EL RACING Y EL UNION. — GANA EL RACING POR 5 A CERO

En Chamartín se ha celebrado el partido de campeonato entre el Racing y el Unión.

El Racing domina en la primera parte.

El Unión estuvo mal, particularmente en los remates, estando siempre desorientado.

Marca el primer tanto Oramas del Racing, y veinte minutos después, Perez, también del Racing, marca el segundo.

Termina el primer tiempo con dos a cero a favor del Racing.

En el segundo tiempo sigue el dominio del Racing, que marca tres tantos más, uno por Félix Perez, otro por Marcelino mismo, rematando un centro de Polí, y el tercero, también por Félix Perez, recogiendo un balón que iba fuera.

Terminó cinco a cero a favor del Racing.

LA PROCESION DE LA VIRGEN DEL PILAR

Zaragoza.—Presidida por las Autoridades se ha celebrado la procesión de la Virgen del Pilar.

ASFIXIADO EN EL LAGAR

Zaragoza.—En el pueblo de Langares José Lamarca, penetró en el lagar, pereciendo asfixiado.

EN EL FERROL

Ferrol.—En los cuarteles y buques de guerra se ha solemnizado el aniversario del descubrimiento del Nuevo Mundo.

Las baterías del Arsenal saludaron el día con salvas.

En el Casino de Clases se celebró la fiesta.

Noticias de Barcelona

Barcelona 12 a las 23

EL BANQUETE DE CONFRATERNIDAD PERIODISTICA NO SE HA CELEBRADO

Con motivo de tener que asistir las autoridades a diferentes actos, ha tenido que suspenderse el banquete de confraternidad periodística que debía celebrarse hoy en la Casa de la Prensa.

LA SEMANA VALENCIANA

Han empezado a llegar muchos valencianos para asistir a la Semana Valenciana que se celebrará en la Exposición.

A partir del próximo lunes se dará facilidad en el precio para trasladarse a Barcelona, con el fin de que pueda venir la gente más modesta.

Cosará ida y vuelta Valencia-Barcelona durante esta semana, 14 ptas.

EXTRAORDINARIA ANIMACION EN BARCELONA

Los hoteles están atestados, siendo difícil encontrar alojamiento. Muchos

hoteles han alquilado casas particulares para poder utilizar los dormitorios, comiendo en el hotel.

Barcelona presenta un aspecto nunca visto.

La aglomeración de gentío en calles es grande.

SE QUIEREN REPETIR LOS CONCIERTOS HISPANO-AMERICANOS

El Presidente y Director del «Orfeó Catalá» han sostenido una conferencia con el Presidente de la Diputación.

Parece que se trata de repetir los conciertos Hispano-Americanos, en el Palacio de la Música Catalana, propiedad del Orfeó Catalá.

LLEGADA DEL EX-MINISTRO SEÑOR VENTOSA

Ha llegado de Madrid el ex-Ministro señor Ventosa.

CAPABLANCA HA VENCIDO EN EL TORNEO CELEBRADO

Ha terminado el torneo internacional de ajedrez que se celebraba en la Exposición.

Resultó campeón absoluto el conocido Capablanca, por gran mayoría de puntos.

Exeursion de las alumnas de la Normal

Barcelona 12 a las 23

CONTINUAN VISITANDO LA EXPOSICION

Las alumnas de la Normal de Palma siguen visitando la Exposición.

Han sido obsequiadas en varios lugares.

Se muestran encantadas de su estancia en Barcelona.

Baleares fuera de Baleares

Madrid 12 a las 20

AYUDANTE DE CAMPO DEL INSPECTOR GENERAL DE SANIDAD

Por el Diario del Ejército se nombra Ayudante de campo del Inspector general de Sanidad de la 2.ª Región don Manuel Puig, al comandante médico destinado al Hospital militar de Palma don José Nover.

LA VACANTE DE LA SECRETARIA DEL AYUNTAMIENTO DE SAN JOSE

La «Gaceta» anuncia el concurso para proveer la vacante, entre los correspondientes a la primera categoría, de Secretario del Ayuntamiento de San José (Ibiza).

Barcelona 12 a las 23

DE LA SEMANA BALEAR

Entre los mallorquines se espera con gran interés el día que se hará pública la fecha en que dará comienzo la Semana Balear.

Se habla ya de algunos festejos a celebrar.

Agricultores

El que desee labrar de tres palmas a cuatro de profundidad, dirigirse calle de la Fuente, núm. 32, Lluchmayor.

PIANO

Se vende en perfecto estado, barato. Razón, S. Cayetano, 3, entresuelo.

NODRIZA

Se ofrece de 20 años de edad y leche fresca, para lactar en su casa. Para informes Miguel Martorell, Peña, 5, Montuiri.

PERDIDA

Desde el viernes, día 4, se halla extraviada una perra ibicencia, roja, collarada, atiende al nombre de BELLA. Se gratificará su devolución en el Colmado de la Soledad.



LA FILADORA

CASA DE CONFIANZA

Grandes Almacenes de Tejidos en Lanas, Sedas, Algodones
y toda clase de Artículos de vestir y viajar para Señora
y Caballero

Recibidas las novedades para

OTOÑO E INVIERNO

Tengo el gusto de poner en conocimiento del público inteligente, que esta casa tiene la exclusiva para la venta en Baleares, de los artículos de LANERIA y SEDERIA de la mejor fábrica de España en NOVEDADES de los Sucesores de Julio Puncernau de Sabadell y es la única que los expende en Baleares, actualmente cede una gran partida de los mismos a mitad de su valor.

No desperdicien la ocasión de comprar telas para ABRIGOS y TRAJES en calidades superiores a mitad de su valor.

Grandes surtidos en: Duvetin, Kashá, Charmelains, Otomanes, Popelín, Royal, Charmeses, Gamuza, Astrakán, Trajes punto para Señora, Jerseys, Pullovers, Suater, Renard, Echarpes, Mongolias, Pielles para adorno, Abrigos de piel.

Gran surtido en Pañuelos payesa $7\frac{1}{4}$ y $9\frac{1}{4}$

SASTRERIA y CAMISERIA A MEDIDA

Extenso surtido en: Gabanes, Capotes, Pellizas e Impermeables
Gran partida de mantas lana taradas
y defectuosas a muy bajo precio

EXPOSICION PERMANENTE

Visiten los escaparates y fijense en los precios

PRECIO FIJO: VENTAS AL CONTADO

65 S. MIGUEL 67, - Bajos de la Casa Alzamora

PALMA DE MALLORCA